

ГОРОДСКОЙ АКТИВ

В большом зале заседаний горадминистрации проведено совещание городского актива города, на котором были проанализированы итоги года минувшего и поставлены задачи на нынешний.

С докладом и содокладом выступили А. Рау, его заместитель Т. Кубрак.

В прениях участвовали: А. Шмидт - директор КБРУ, Б. Сандыгулов - главный инженер ЛГОКа, В. Соложенков - президент АО "Лисаковскрудстрой", В. Зайцев - директор ПО "Арай", Д. Шарыгин - Почетный гражданин города, Т. Кожевникова - председатель профкома ПЗЭС, В. Коваленко - Почетный гражданин города.

На совещании было подписано соглашение между Адмсоветом ЛСЭЗ, предприятиями всех форм собственности и профсоюзными организациями города на 1996 год.

(Материалы совещания будут опубликованы в очередном номере "ЛН").

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СУББОТА, 17 февраля 1996 года

№13(2737)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).



НА СЕЛЕ - РЕМОНТ ТЕХНИКИ

Согласно распоряжению Административного совета ЛСЭЗ от 12 января 1996 года ряду городских предприятий надлежало в срок до 20 января проработать вопрос о возможностях выполнения заявок по выпуску запчастей, узлов и агрегатов сельскохозяйственной техники.

Заключение договоров предприятий с заказчиками-сельчанами затрудняет лишь вопрос проплаты. На селе нет денег, но, тем не менее, сегодня рабочие завода "Свемо" трудятся по прямому договору на 1,5 млн. тенге с совхозом "Перелески", и, причем объем заказа уже частично выполнен. Как сказал директор завода К. Итмигенов, пришлось согласиться на такую форму оплаты как зерно будущего урожая.

Представители завода в настоящее время решают вопросы по заключению договоров с другими совхозами области.

ПРОДУКТЫ - ПОД СТРОЖАЙШИЙ КОНТРОЛЬ

В Кустанае начала действовать лаборатория по полному и глубокому анализу пищевых продуктов на их пригодность.

Но лисаковцам, чтобы воспользоваться ее услугами, не обязательно для этого ехать с образцами в областной центр. Они могут обратиться в Лисаковское представительство торгово-промышленной палаты (каб. 64 в здании Адмсовета ЛСЭЗ), которой и принадлежит эта лаборатория.

О. СКОМИНА.

НЕ НА УРОВНЕ ЭМОЦИЙ

О том, что в Казахстане вводится обязательное медицинское страхование, "Лисаковская новь" уже писала. В номере от 20 января 1996 года было опубликовано интервью с главным врачом центральной городской больницы В. Згурским, который ответил на многие, интересующие всех, вопросы.

Как сегодня идет регистрация работодателей? На этот вопрос мы попросили ответить директора фонда страховой медицины города Лисаковска Еркина Батырхановича Джалимова.

- Сначала я хотел бы остановиться на том, почему вводится обязательное медицинское страхование.

Необходимо решить вопрос с финансированием здравоохранения, ведь мы идем в рыночную экономику. Но это не значит, что деньги будут браться из кармана людей - нет, меньше получать

человека есть полис, то лишней раз платить за оказание медицинских услуг он не будет. Нет его - пожалуйста сначала в кассу... Сейчас идет организационный этап внедрения обязательного медицинского страхования. До 10 февраля мы должны были зарегистрировать все предприятия, определить число работающих там людей, заключить договора с работодателями. На сегодняшний

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

день мы заключили договора с 76 работодателями, в то время как в налоговой инспекции их зарегистрировано 345. К нарушителям будут применяться штрафные санкции. Банк не выдаст им деньги, пока не будут сделаны отчисления в ФОМС.

- Значит, полис получают все, кто работает. А что же будет с безработными, с детьми? Им

будут оказываться платные услуги.

- И какова цена полиса?

- Пока я не могу ответить точно на этот вопрос - просто не знаю. Но можно подсчитать примерную сумму. В прошлом году лечение каждого лисаковца обошлось в 3 тысячи тенге. Полис будет стоить намного дешевле.

- Можно ли сказать, что с внедрением обязательного медицинского страхования улучшится качество медицинских услуг?

- Во всяком случае, это мы будем контролировать. Директор ФОМСа становится экспертом и будет бороться за объем и качество медицинской помощи. Плохо больному пролежат, сделают что-то лишнее, дольше будут лечить - мы платить за это не станем. То есть бороться за здоровье человека мы будем не эмоциями, а материально.

- Если человек считает, что его недолечили или лечили не-

Лисаковский ГОК, его руководство долгое время, в сравнении с другими предприятиями, не шли на такие непопулярные меры, как сокращение штатов.

Но в нынешнем году были вынуждены пойти на это. Предстоит сократить 10 процентов от общей численности.

Коснется и коснулось это, в первую очередь, работающих пенсионеров и людей предпенсионного возраста, не говоря о нарушителях трудовой и производственной дисциплины.

Тем увольняющимся, у кого стаж работы на комбинате 20 и более лет, выплачивается вознаграждение в размере пяти месячных зарплат.

"КРИСТАЛЛ" ЖИВЕТ И РАБОТАЕТ

Сейчас - трудно всем, но предприятиям сферы обслуживания выжить, пожалуй, сложнее, чем остальным.

Пройдитесь по микрорайонам города - неплохо чувствуют себя коммерсанты от торговли, несмотря на морозную погоду. Товаров у них много, но ассортимент не богат. Чувствуется, что привезли их из столицы или Челябинской области. Зато столовых, кафе, мастерских заметно поубавилось. Хорошо хотя в шестом микрорайоне действует "Кристалл", где можно воспользоваться услугами парикмахерской, прачечной и химчистки, приобрести запчасти, отремонтировать обувь.

В сапожной мастерской обслуживают быстро, качественно и недорого. Там работают, судя по нашим заказам, неплохие мастера - Анатолий Нидавецкий и Николай Шилкин. Нашу обувь они возвратили ко второй жизни, помогая тем самым сберечь наши семейные бюджеты и скромные пенсии.

М. НИКИШИНА,
В. КОДЫЛИНА
и другие заказчики.

НА АВТОНОМНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Акционерное общество "Молочник" (бывший гормолзавод) прошлый год закончило с отрицательным балансом. Кредиторская задолженность превысила дебиторскую на восемь миллионов тенге.

Неустойчивое финансовое положение во многом объясняется нехваткой сырья. Поступление молока на завод в 1995 году составило всего 65 процентов к уровню 1994.

Чтобы горожане не столь резко почувствовали на себе недостаток в молочной продукции, Адмсовет Лисаковской СЭЗ дал заводу льготный кредит на закуп молока в сумме трех миллионов тенге.

Как известно, в последнее время значительно увеличилась в доле себестоимости выпуска продукции практически любого товаропроизводителя оплата за энергоносители. На отдельных предприятиях она достигает 70-80 процентов.

Учитывая это обстоятельство, руководство АО "Молочник" принимает меры к переводу завода на автономное тепло- и газоснабжение, используя резервные линии.

Проводится и значительная работа по расширению рынка сырья. Есть договоренности не только с традиционными поставщиками молока из Тарановского района, но и из хозяйств Орджоникидзевского.

В. БОГДАНОВ.

СОКРАЩЕНИЕ

НАЧАЛОСЬ И НА ЛГОКе

покино не станет, в аэроплате не потеряет. Просто часть тех денег, которые раньше шли в пенсионный фонд и фонд социального страхования, пойдут в фонд обязательного медицинского страхования. То есть каждый работающий автоматически получит страховой полис. Полис будет именной: на нем будет указана фамилия владельца, так что во временное пользование передать его кому-нибудь не удастся. Если у

придется платить за медицинские услуги?

- За детей, подростков, пенсионеров, инвалидов, учащихся очной формы обучения, безработных (официально зарегистрированных на бирже труда) - таких людей в городе насчитывается 20984 человека - будет платить городской бюджет. Безработный, на бирже труда не зарегистрированный, либо должен купить страховой полис, либо ему

правильно, он должен обратиться к вам?

- Я никому не откажу. Подобные вопросы мы будем решать.

- На какое время выдается полис?

- По всей вероятности, до тех пор, пока человек работает. Увольняется он с предприятия, заберут у него и полис. Устроится на другое - получит новый.

Взял интервью О. ПОЛИВОДА.

ПРИ НОВОМ СТАТУСЕ ЖИЗНЬ ПО-НОВОМУ

Специальные экономические зоны - единственный путь, позволяющий развить экономику регионов путем создания высокоэффективных производств, отработки рыночных механизмов и методов управления. Так считают в Лисаковске. И не без оснований. Только благодаря новому статусу за последние два года там удалось сохранить производственный и кадровый потенциал промышленных предприятий города. За счет собственных средств и иностранных инвестиций организован ряд новых про-

изводств, что позволило довести долю выпуска товаров народного потребления на предприятиях малого бизнеса до 63 процентов, а долю поступлений в бюджет от этих предприятий - до 20 процентов.

Лисаковцы направили телеграмму Президенту Н. Назарбаеву, в которой выражается полная поддержка его указу о специальных экономических зонах. Они пригласили главу государства посетить Лисаковск в этом году - в год его 25-летия.

("Казахстанская правда")

Недавно в подъездах нашего дома сделали ремонт, очень качественный, добротный. Поработали мастера на совесть, спасибо им.

Да только вот на следующий день после ремонта на свежешеленной стене появилась первая надпись вроде объявления о знакомстве: "Просьба к симпатичным девушкам оставить свои координаты". И девочка царапала стены всем, что нашлось в карманах - ключом, гвоздем, отвечая на "просьбу".

Может, мои незамысловатые стихи заставят кого-нибудь хоть

немного подумать над своими непорядочными поступками, стать добрее к окружающим людям;

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ЗАЧЕМ ИМ ПОРЯДОК?

В городе нашем
под видом людей
Понаселилось немало
свиней.
Они то с балкона
паласы трясут,
То мусор в чужие подъезды
несут.

В подъездах своих
убирать не желают,

Зато что угодно
туда набрасают.
Испишут все стены,
перила погнут.
Зачем им порядок,
зачем им уют?
И дети,
на взрослых, родителей глядя
Могут сломать, изорвать,
исчеркать.
Навряд ли со временем
тетя и дядя
Заставят их труд
чужой уважать.

Н. ЛАВРОВА,
пенсионерка.

КОКТЕЙЛЬ И ПИРОЖНОЕ ОТ "ГНОМИКА"

Два дня работает в ДК "Союз" детское кафе "У гномика", созданное городским комитетом союза многодетных семей. Это стало возможным и благодаря тому, что Адмсовет ЛСЭЗ выделил кредит в размере 300 тысяч тенге. В первое время часть прибыли будет уходить на его погашение. В дальнейшем 15 процентов дохода от работы кафе предполагается направлять на нужды городского комитета союза многодетных семей.

К услугам посетителей здесь предлагают разнообразное меню, в котором есть и напитки, и пирожное, и мороженое, и коктейли. В отдельные

дни встречать маленьких клиентов будет настоящий Гномик, который предложит развлекательную программу. Так что даже день рождения можно будет отмечать здесь. Но это не все. Гномика можно пригласить и домой на семейное торжество.

Часы работы кафе - ежедневно с 11 до 23 часов. И поэтому его смогут посещать не только самые маленькие, но и старшие дети.

Т. СВЕТЛИЦКАЯ,
председатель комитета
союза многодетных семей.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗВИТИЯ СЭЗ

Кризисное состояние экономики обострило проблемы малых городов, жизнеспособность которых определяется экономической выживаемостью градообразующих предприятий. В подобных условиях в 1991 году оказался и город Лисаковск.

Чтобы найти выход из сложившейся ситуации, областная и городская администрации воспользовались Законом "О свободных экономических зонах в Казахской ССР", что позволило создать гибкую систему управления экономикой города через исполнительный орган - Административный совет свободной экономической зоны. По ходатайствам областной администрации, Кабинета министров Республики Казахстан город Лисаковск постановлением Верховного Совета от 30 июня 1992 года объявлен свободной экономической зоной. 23 ноября 1992 года принято постановление Кабинета министров Республики Казахстан "О первоочередных вопросах, имеющих приоритетное значение для развития Лисаковской свободной экономической зоны".

Со времени создания СЭЗ подготовлена и представлена на утверждение в Кабинет министров РК программа развития СЭЗ на 1993-2010 годы, разработана и утверждена схема управления городом. На территории СЭЗ открыто отделение Национального банка, отработана финансовая система, определен порядок образования и использования фонда экономического и социального развития свободной экономической зоны. Разработаны механизмы проведения городских взаимозачетов, льготного кредитования, представления отсрочек и т. д.

ОСНОВНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ СОХРАНЕНЫ

Все это позволило в кризисные годы сохранить градообразу-

ющие в 1995 году миграционный прирост составили 625 человек, в то время как в целом по области идет отток населения.

Промышленными предприятиями всех форм собственности за 1995 год произведено продукции на сумму 4151,9 млн. тенге, что на 636,7 млн. тенге или на 18,1 процента больше, чем в 1994 году.

84,4 процента общего объема производства промышленной продукции приходится на АО "Лисаковский ГОК" и АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление", что оказывает существенное влияние на городскую экономику.

Объем товарной продукции в 1995 году АО "Лисаковский ГОК" возрос на 10,1 проц. или 211,1 млн. тенге. Производство железорудного концентрата в натуральном выражении увеличилось на 11,3 проц. и составило 2937,7 тыс. тонн.

Неплатежи потребителей, отсутствие рынка сбыта продукции привели к снижению реальных объемов производства железорудного концентрата. В результате чего в течение 1995 года имели место продолжительные простои предприятия. В целом за год они составили 65264 чел.-дня.

АО "Лисаковский ГОК", являющийся крупным предприятием металлургической отрасли, на долю которого приходится 55 проц. объема промышленной продукции и занято 65 проц. численности промышленно-производственного персонала, принимает меры по выходу из экономического кризиса.

В 1996 году программой развития Лисаковской СЭЗ предусматривается ввод в действие производства титано-циркониевых концентратов. Пуск первой очереди намечен на II квартал 1996 года.

Вторым крупнейшим предприятием является АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление", на долю которого прихо-

дит жилищное строительство в городе продолжается организационная работа по созданию индивидуального жилищного сектора. Под индивидуальную застройку, определенную генпланом города, выделено 120 га земли, изготовлена проектно-сметная документация на застройку шести микрорайонов, выделен 521 участок индивидуальным застройщикам. В 1995 году АО "Лисаковский ГОК" освоено 21,1 млн. тенге на строительстве инженерных сетей, вертикальной планировке и благоустройстве; 19,3 млн. тенге на строительстве индивидуальных жилых домов; 3,3 млн. тенге на строительстве магазина.

ТРАНСПОРТ

Анализ показателей работы транспортных предприятий г. Лисаковска за 1990-1995 годы показал, что в целом по отрасли по сравнению с 1990 годом произошел резкий спад объемов грузооборота 1995 года к уровню 1990 года составил 11,5 проц., объем грузоперевозок - 14,4 проц.

Причиной падения объемов явился кризис всех сфер экономики. Так, предприятия транспорта г. Лисаковска тесно связаны со строительным комплексом, спад инвестиционной активности которых негативно сказался на показателях транспортных предприятий.

По сравнению с 1994 годом падение объемов грузооборота в 1995 года составило 31,2 проц., объем грузоперевозок сократился на 49,7 проц.

В связи с ростом стоимости горючесмазочных материалов резко возросла цена билетов по пассажирскому автотранспорту. Как результат - снижены объемы пассажироперевозок. Объем 1995 года к уровню 1990 года составил 9 проц., к уровню 1994 года - 93,9 проц.

Стабильная работа котельной - одна из жизненно значимых, особенно в зимний период для любого населенного пункта. И от того, насколько качественно произведен ремонт летом и как быстро устраняются неполадки зимой, зависит многое.

На станции Майлина за работу котельной отвечает ее бригадир А. М. Свирида. Исполнительность и ответственность, присущие ему, являются гарантом того, что тепло бесперебойно будет поступать в жилые дома и производственные помещения. Работу свою Александр знает "на все сто", и не только руководит своей бригадой, но и участвует сам в выполнении ремонтных работ котельной.

На снимке: бригадир котельной ПТО ст. Майлина А. М. Свирида.



Нередко в редакцию газеты приходит письма-благодарности. Их пишут в основном люди пожилые - те, кому сегодня наиболее сложно, кто более всего нуждается в заботе и внимании, и, встретив его, стремятся хоть чем-то отблагодарить. Пусть даже письмом в газету.

Признаться, всегда приятно читать эти письма - объемные, нескладные, написанные неверным старческим почерком. Подробно рассказав о своих проблемах и невзгодах, дедушки и бабушки очень трогательно благодарят тех, кто им помог. Чем-то эти письма похожи, но по своему разны.

Прочитав недавно одно из них, с благодарностью медицинским работникам, наткнулся в конце на постскриптум, абсолютно не укладывающийся с содержанием письма.

Участник Великой Отечественной войны Д. И. Тарханов написал о том, что по направлению участкового врача ему надлежало лечь в больницу. "10 января, то есть наавтра, я пришел в приемный покой, и тут выяснилось, что

"Нам нет необходимости расширять койко-места для ветеранов, - сказала мне Т. Прилипченко. - Как правило, в отделении их пребывает 1-2, а, кроме того, если поставить в палате 5 кроватей, попросту ступит будет негде (в этом я убедилась воочию - авт.). Что же касается телевизора, то убирается он из палаты в том случае, если этого потребуют сами больные (из-за состояния здоровья) или если в настоящее время там лечатся не ветераны. Для основного контингента больных телевизоры стоят в холле каждого отделения.

• ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

АН, НЕ ПО БЛАТУ

Д а , действительно, в терапии по состоянию на 9 января в палате не было ветеранов. В этом автор письма прав. Но хочу подчеркнуть, что тогда в отделении лежало 43 вместо 40 больных. А ветеранов среди них не оказалось. В тот момент, когда поступил Д. И. Тарханов, выписать кого-либо в экстренном порядке мы не могли, а потому положили его в кардиологию, где он и получил все необходимое лечение".

лющие предприятия города АО "Лисаковская" горно-обогатительный комбинат" и АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление", создать сеть новых предприятий.

Начиная с 1993 года выдано льготных кредитов 189601 тыс. тенге, что позволило действующим и вновь созданным хозяйствующим субъектам сохранить или увеличить объем производства на сумму 431 млн. тенге, получить дополнительно доходов в сумме 132,1 млн. тенге, создать 555 рабочих мест и, наконец, предприятия, получившие льготный кредит, внесли налогов в бюджеты различных уровней в сумме 58,5 млн. тенге.

Анализ мероприятий, проводимых Административным советом Лисаковской СЭЗ, показывает, что только за счет отсрочек по платежам в бюджет удалось создать и сохранить рабочие места в количестве 3509 единиц, увеличить объем производства на 1477,1 млн. тенге, дополнительно получить доходов на сумму 651,1 млн. тенге.

За счет проведения внутригородских взаимозачетов увеличен объем производства на 573,2 млн. тенге, получено доходов 260 млн. тенге и дополнительно создано 145 рабочих мест.

В общем объеме доходов бюджета стабильно увеличивается удельный вес поступлений по вновь созданным структурам. Так, в 1992 году он составил 0,14 процента, в 1995 - 18,8 процента.

В городе наблюдается снижение удельного веса эмиссии, в выдачах денег из касс банков против прошлого года на 46 процентов. Возврат с одного тенге составляет 76,3 тынына, тогда как за соответствующий период прошлого года он составлял всего лишь 52.

Дебиторская задолженность предприятий, за счет проведения взаимных зачетов и других мер, уменьшилась только в 1995 году более чем на 230 млн. тенге.

В связи со своевременной выплатой зарплаты бюджетникам, пенсий и пособий, сохранением и созданием рабочих мест в городе улучшается социальный климат. Об этом свидетельствует тот факт,

дится 29 проц. всей выпускаемой продукции.

АО "Краснооктябрьское бокситовое рудоуправление" наращивает объем производства. К уровню прошлого года темп роста составил 49,3 проц. или 398,1 млн. тенге.

В натуральном выражении производство боксита возросло на 50,6 проц. и составило 2217,5 тыс. тонн (в 1993 году его было произведено 1679 тыс. тонн, в 1994 году - 1472 тыс. тонн).

Пять предприятий города не достигли уровня производства промышленной продукции прошлого года, недодав продукции на 178,9 млн. тенге.

Снижено, к сожалению, производство основных видов продукции: масла животного на 153 тонны (28,2 проц.), цельномолочной продукции на 2720 тонн (52,4); выпечка хлеба и хлебобулочных изделий уменьшилась на 1802,6 тонны (39,2 проц.).

Предприятиями и организациями Лисаковской свободной экономической зоны за 1995 год на строительство объектов производственного и непроизводственного назначения использовано 734,3 млн. тенге капитальных вложений.

В структуре капитальных вложений по источникам финансирования наибольший удельный вес (90,2 проц.) приходится на собственные средства предприятий и только 9,8 проц. составляют средства местного бюджета.

За счет всех источников финансирования предприятиями города введено в действие основных фондов на сумму 383,6 млн. тенге, в том числе производственно-го назначения на 284,5 млн. тенге.

В 1995 году введено в действие 8516 кв. метров общей площади жилых домов, что на 1497 кв. метров или на 20,2 проц. больше, чем было в 1994 году. Кроме того, введено в действие 368 кв. метров индивидуального жилья.

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 6 сентября 1993 года "О новой жилищной политике", Законом Республики Казахстан от 3 ноября 1994 года "Об индивидуальном

ТОРГОВЛЯ

В 1990 - 1993 годах удельный вес государственного сектора в общей сумме товарооборота составлял 100 проц. С появлением альтернативного сектора экономики изменяется структура розничного товарооборота. Конкуренция со стороны частных предпринимательских структур снизила активность государственной торговли. С 1994 года ее доля в общей сумме розничного товарооборота начинает снижаться и составила 85 проц. Частный сектор соответственно - 15 проц. Активизация процесса продажи объектов государственной собственности на аукционно-конкурсных торгах в 1995 году способствовала резкому увеличению доли частного сектора в общем объеме розничного товарооборота. Удельный вес его составил 63,5 проц. Доля государственного сектора в объеме розничного товарооборота за 1995 год снижена до 36,5 проц.

РАЗВИТИЕ МАЛОГО БИЗНЕСА

Административным советом ЛСЭЗ ведется целенаправленная работа по развитию среднего и малого бизнеса, создаются условия для возникновения различных форм собственности, развития конкурентной среды. В городе создана сеть малых предприятий (ПО "Арай", ПФ "Арай", МП "Служник", МП "Парус", МП "Асем", кооператив "Дехор" и др.), производящих свыше 40 наименований товаров народного потребления: продукты питания, мебель, изделия из пластмасс, ткани и др.

Все более осязается роль негосударственного сектора в производстве товаров народного потребления. За 1995 год малыми предприятиями вылучено товаров народного потребления на 320128,2 тыс. тенге, что составляет 63,1 проц. в общем объеме в целом по городу. По сравнению с 1994 годом выпуск ТНП в негосударственном секторе увеличен в 2,8 раза.

мест в отделении терапии нет. Меня положили в обычную палату кардиологин, а через день - перевели в уютную, красную палату для ветеранов - участников Великой Отечественной войны. Все время, пока я лежал в больнице, в отделении терапии - куда я не попал, в палате для ветеранов не было их ни одного. И оставили там всего 3 койки, а бедный телевизор - то унесут, то принесут. Хотя бы вывеску сняли, что палата для ветеранов. Ветерану-инвалиду туда трудно попасть, только по блату", - такое мнение прозвучало в заключение письма Д. И. Тарханова.

Разумеется, сигнал этот свидетельствовал о явном беспорядке в обслуживании ветеранов войны, нуждающихся в больничной койке.

С фактами, изложенными в письме, я обратилась к заместителю главного врача ЦГБ Т. А. Прилипченко. С ней мы прошли по всем отделениям больницы. Участники и инвалиды войны - где один, где - два, лишь в терапии их было четверо - лежали именно в обустроенных для них палатах. Большая часть коек тут пустовала. Само собой, что о каком-либо благе речи идти не может - так сказали и сами больные, многие из которых, попав в стационар, даже и не знали об этих палатах.

Признаться, мне понравились так называемые "ветеранские" палаты, в каждой из них - цветной телевизор, холодильник, край "эпохи" столы, мягкие стулья. Удобные деревянные кровати, настенные светильники. Поинтересовавшись мнением об обслуживании в больнично-ветеранов, я услышала самые теплые и искренние слова в адрес медицинского и обслуживающего персонала. "Даже, - похвастались мне, - дополнительное питание нам тут дают!".

Что ж, забота о ветеранах - налицо. И сам Дмитрий Иванович в письме говорит о том, что "лежат тут не только лекарствами, но и душой". И хотя адресовал он эти слова работникам кардиологин - врачам В. П. Кардопольцевой, зав. отделением Н. Т. Поруновой, медсестрам Э. Миллер и Т. Бернухановой, думается все же, что заслуживает благодарности весь коллектив ЦГБ.

Поверьте, это очень большой труд - помогать людям справиться с болезнью. Медики искренне заботятся о каждом больном, и было бы несправедливо упрекать их. Однако любой факт нелишне проверить, что называется "от и до", что мы и сделали. И то, чего не усмотрел в больнице автор письма, мы сделали за него, чуть позже.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

ТЕЛЕФОН И НАШ КОШЕЛЕК

У многих лисаковцев есть квартирные телефоны. Перефразируя известную цитату можно сказать, что "телефон - не роскошь, а средство общения".

Но живем мы пока во времена постоянного роста цен, в том числе и на услуги связи. И поэтому сегодня наш разговор с экономистом планового отдела городского узла телекоммуникаций Т. Н. Репиной о том, как взимается плата за междугородные телефонные переговоры и как мы, абоненты, можем сэкономить на этом, а также на услугах телеграфа.

Стоимость одной минуты междугородного разговора устанавливается Национальной телефонной компанией "Казакстелеком" по согласованию с антимонопольным комитетом республики по курсу тенге к американскому доллару на 1 число каждого месяца. На февраль соотношение для этих

расчетов утверждено следующее: 1 доллар - 65 тенге 21 тын.

Все страны СНГ разделены на группы, по которым действуют следующие тарифы (в долларах за одну минуту: первая цифра - для населения, вторая - для бюджет-

(Окончание на 6 стр.)



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Поэт родился в 1846 году в семье бедного кочевника, возле горы Жамбыл, что недалеко от столицы Казахстана - Алматы. Детство мальчика прошло в нужде. Как и другие дети из дырявых юрт, он пас байский скот, не зная ни школы, ни грамоты.

Жамбыл очень любил народную поэзию, его память хранила множество легенд, преданий, песен. Он, как и другие кочевники, с трепетом слушал блестящие импровизации акынов.

Перед глазами юноши проносились знаменитые батаiry народного эпоса и красочные картины родной степи. Позднее акын сам создал прекрасные произведения народного эпоса - "Суранчи батыр" и "Утеген - батыр". С удивлением поэт относился к народному акыну Суйынбаю Аронулы. Он считал его своим учителем. С первых шагов своей творческой деятельности Жамбыл выступает пророком и телом традиций народной поэзии. Протест против социального гнета, защита прав простых людей - определяющие черты творчества певца.

Создатель стихов-импровизаций, Жамбыл участвует в айтысах,

где состязается со многими известными акынами. Слава акына разносится далеко по степи. Он становится блестящим поэтом-импровизатором, высмеивает самодовольство, смело выступает в защиту справедливости. Каждое его выступление - настоящий праздник для населения. Его правдивые песни о народном герое, о нуждах и чаяниях народа встречают горячее одобрение слушателей. Для поэта интересы простых людей были превыше всего.

С огромным творческим напряжением работал поэт в годы Великой Отечественной войны. Стихи Жамбыла вдохновляли людей на подвиги на фронте и в тылу, вселяли уверенность в конечную победу.

Имя Жамбыла широко известно в нашей стране и за рубежом. Стихи великана народной поэзии переводились на английский, болгарский, чешский и другие языки мира.

С восхищением говорил М. Шолохов об эпических, "мужественных в своей простоте", песнях Жамбыла.

У. ТУЛЕКПАЕВА,
учитель казахского языка,
СШ №1.

НА КОНКУРС К 25-ЛЕТИЮ ГОРОДА: СЛОВА ДЛЯ ПЕСНИ

Мой городок,
загадочный и милый,
Дивит своим радушьем,
добротой.
И утопает
в сверах тополиных,
Манит к себе
березовой красой
Он у Тобола,
в дымке предраассветной,
Раскинулся,
огнями замерцал.
В моей судьбе, ты,
как причал заветный,
И радость, и любовь моя,
печаль.
И горячки здесь,
рук не покладая,
Ведут и впрямь
нелегкую страду,
Грядут невзгод,
тревог одолевая,
Вперед тернистой
тропкою идут.
Мой городок,
ты стал еще роднее
Традиций и укладов всех
не счастье,
Коль песнь звенит
и сердцу веселее.
Здесь завтра, несомненно,
счастьем цвести.

Р. САФРОНОВА.

● ВСТРЕЧИ

"ВЕРЮ В ТЕБЯ, МОИ ЛИСАКОВСК!"

Так называлась встреча в клубе "Атамекен" Дома школьников, на которую были приглашены его кружковцы и учащиеся 5-6 классов школы №2. С первых минут ведущей М. А. Бисенбаевой удалось создать доверительную атмосферу. Майра Амантаевна рассказала ребятам об истории города, о его жителях, среди которых есть носители звание "Почетный гражданин города". А еще о том, что Лисаковск богат талантами.

Вот и эта встреча была посвящена творчеству нашей землячки Р. А. Сулеймановой, преподавателя казахского языка школы №1. Ее стихи обо всем, что окружает нас, находится рядом, живет в душе каждого. Она пишет о Родине, родном языке, о городе. Разве можно не любить Лисаковск - этот оазис среди ковыльной казахстанской степи? Немало прекрасных строк она посвятила "самому дорогому человеку" - маме.

Как и любой женщины, Рансе Антоновне не чужды тема любви разделенной, счастливой и безответно-тоскливой...

*"Ни женой тебе,
ни любовницей,*

*ни поклонницей не была.
Я от черной тоски*

*бессонницей,
я от горя тебя слава".*

Все с большим вниманием слушали ее стихи. Поэтесса охотно отвечала на вопросы ребят.

На этой встрече мы еще раз убедились в том, что в каждом человеке таится чудесный клад - душа. И, может быть, не стоит его скрывать от других, от этого будем богаче мы все.

*"На свете очень трудно
жить:*

*не лгать, не красть,
не притворяться,*

*В чужих стихах
не подражаться,*

*Хоть в чем-то
совершенной быть".*

Так давайте будем щедры друг к другу. И хочется верить, что наш город будет процветать, пока живут в нем люди с такой жаждой творчества, любовью к искусству, к жизни.

В течение года в Доме школьников будут проходить встречи с нашими замечательными земляками, посвященные 25-летию города.

Н. ДОРОШЕНКО.

ЖИЗНЬ - ПОДАРОК, СОМНЕНИЙ НЕТ...

От порнухи уж не тошнит -
Тратить чувства на глупость
противно.
Так и тянет взглянуть в зеркало.
Где душе и легко, и дивно.

Мир распахнут, и я в миру
Над землею приподнят.

Ивану Хлястикову праздники нравились - ну просто жуть! И поэтому праздника он ждал с огромным нетерпением. Как водится, накануне Ивану позвонили и сказали, что его - великого тамаду и балагура - ждут в двадцать ноль ноль как обычно, по старому адресу.

Хлястиков последний раз взглянул на себя в зеркало, "напшикал-

значимость. И вот тут-то Хлястиков начал замечать в себе кое-какие перемены, связанные с миро-восприятием, словно кто-то неведомый, из космоса, посылал ему загадочные сигналы...

Прошедший праздник ознаменовался полнейшим крахом Хлястиковских сбережений - роскошная перед тем как "завязать", он подкупил приличной закуской, конь-

том" за предыдущие "красные дни календаря".

После четвертой его понесло: встав за позу Гая Юлия Цезаря, он гневно изумил взглядом ставшую ненавистной яркогубую "цацу": "Ты! Ты моего друга... в жлоба превратила! Не хочу дела иметь... И вообще - все вы, вокруг меня, подлецы. А я - честный человек, и сегодня я пью, а вы - квыш отсюда!

товарный поезд. "Он, если не ошибаюсь, пассажиров не возит. Что же происходит? Белая горячка, Ванек, выходит - допил...". Вновь вернулся к автобусной платформе - ни людей, ни транспорта. И друг с семей как в воду канули... Пришлось хоть каких-то изменений часа полтора, Ваня понуро побрел с автовокзала, не надеясь уже на то, что с ним все в поряд-

И что же? Как березынку на юру, Бурн быта вновь душу гложут...

Жизнь - подарок, сомнений нет. Сомневаюсь в другом - смогу ли Отплатить за явление на свет - Со "взятком" вернуться в "улей".

В ЧЕТЫРЕ СТРОКИ

Жизнь - это веки свершений И каждодневный труд - Это как звезд свечение И искорки, что выдал трут...

Не стоит глупости обид, Обманы - слез переживаний, Лишь крепче тот, кто жизнью бит, Коль впрок пошло "образование"...

Раз "пузырь", два, семь "пузырь" - Вылита цистерна: Проспиритован вглубь и вширь В 30 лет экстерном.

Раз жена, три, пять жена: Истрепались нервы. Жизнь острот не лишена - Хоть бы раз был первым...

Надоело водку пить, Мять пустые груди, Пропадает аппетит, Если "пищи" - груди.

Лучше раз в неделю, но С милой, трезвой, чистой. Вот найдись нам мудрено, Как под снегом листьям...

Ю. РУСИЧ.

ся с ног до головы приобретенным "парфюмом" и вышел из квартиры. Праздник уже "наступал на пятки" - играла гармонь, взлетали в воздух фейерверки, а сосед Ваня, поддерживаемый под руку необъятной супругой, пространно философствовал о новой жизни на исконно русском (народном) диалекте так, что его благоверной приходилось то и дело виновато улыбаться и толкать супруга в бок кулаком.

"Э-эх! - подумал Иван. - Нормальные-то люди уж давно вон... за здравие в наступающем, а я?" И прибавил ходу, предавухая застолье и музыку до утра...

Утром Ивану было очень плохо - но выручили друзья, которые, ввалившись в его квартиру, наперебой стыдили больного за вчерашнее недостойное поведение и предлагали не особо-то переживать, а лучше выпить во имя продолжения встречи Нового года.

Хлястиков любовно пожурил "provokatorov" и полез в холодильник за селедкой.

Потом были песни, горька, кто-то задирался перед Иваном, потом были очаровательные женские улыбки, потом - знакомая обстановка и опять застолье.

На четвертый день предстояло выйти на работу, но Хлястикову верить в это не хотелось. Хотелось другого, ставшего привычным - смеха, застолья, музыки. А сильнее всего - хотелось опохмелиться и начхать на все, и на работу - тоже.

Пятница подходила к концу, приближалось 23 февраля, которое друзья во главе с Иваном решили отметить достойно - чтобы датам было не обидно за свою

яка и фруктов и позвонил давнему другу Сергею в Рудный, потому что, размазывая пыльные слезы за столом в предыдущем "веселье", Ваня вдруг

Шире шаг!".

Когда захлопнулась дверь, Ваня толкнул еще одну и его гнев внезапно сменился раскаянием и

ПОЛНОМ НА СЕРЬЕЗЕ

• САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

понял, что тоска обуяла его именно потому, что Сергею, старого, проверенного "корешка", не видел он уже лет десять...

Приехал Серега, привез с собой цацу-жену, которая страшно Ивану не понравилась, и двоих детей, которые оглушили Хлястикова сразу же, как вошли в квартиру. Серега изменился - растолстел, полыхел и больно уж завалился - ни тебе матюка, ни хохотка. А цаца, потащившись сразу на кухню, дико завизжала - видите ли, тараканы!

Праздник обещал быть испорченным. Гостей не впечатляли ни окорочка, ни паштеты, а коньяк пили словно бы нехотя, по глоточку. Ваня загрустил, пропуская мимо ушей хвастовство друга о процветании его дела. Цаца ничего не говорила - видимо, шок от зрелища на кухне ее не отпускал. И Ваня, погнав в душе их назад, в Рудный, принялся пить один, жалея о том, что верные его друзья - люди или женатые, или в настоящее время находятся "под арес-

ловью. Плача, запрыгнул он в свои "прошайки" и кинулся догонять любимых ему людей, которых он, балбес, так жестоко обидел...

Почему-то Ване стало казаться, что небо над ним уж какое-то чересчур звездное, а на улице - ни души. Жуть! Хлястиков почувствовал недоброе и прибавил шагу. Тишина и безлюдье давили на психику все сильнее. Вот вынырнула навстречу пыльная старушка, хитро подмигнула ему и погрозила пальцем. Ваня похолодел: ему показалось, что он попал в дьявольскую сказку или, в лучшем случае, просто сошел с ума. Вдали виднелся автовокзал - почему-то без признаков жизни. Мужичок расчищал вокруг него снег, и Ваня робко заинтересовался временем. "Семь ноль пять", - ответил тот, продолжая работать. "Странно, - подумал Иван. - Времени мало, да и шел я быстро. По идее - должен был догнать, в любом случае - уехать бы не успели. И автобусов нет - странно...". Услышав гудок тепловоза, побежал на заднюю платформу -

ке. Опять вынырнула бабка, позвала скрипуче "Кыс, кыс!" - и навстречу ей выбежала полуоблезлая собака. Это зрелище довело Хлястикова до полного отчаяния. С дикими воплями бросился он туда, где должен был быть его родной второй микрорайон, надеясь все-таки вырваться из жестокого астрала сумасшествия...

Очнулся он у двери друга Саньки, когда тот склонился оторвать руку Хлястикова от звонка. "Ты, Санька?". "Пить меньше надо! Я-то Санька, а ты, смотри, уже непонятно кто! Заходи, уложу уж... Пьянь...". "Санечка, миленький! - тихо поскуливал Иван. - Я-то думал - все, допился! Понимашь, на вокзале - ни души, на кыс-кыс - собака облезлая! И один старухи! А время-то - ма-ало!". "Это однозначно, пора завязывать! - раздевая друга, поучал Санька. - А вокзал перенесли в другое место. Прессу читать надо. Чтоб в курсе быть, а не в астрале. Слы!".

Засыпая, Хлястиков дал-таки клятву: пить отныне - ни-ни. Вероятно, не один он в череде праздничных дней недоуменно топтался у пустого автовокзала, тщетно поджидая автобус с родней. И, в конечном счете, зарекался не пить. Трудно судить об экономической выгоде передислокации нашего городского автовокзала, а вот в плане антIALкогольной кампании первый месяц наступившего года красноречиво доказал - не зря, ох, не зря были приняты подобные меры.

Е. АНДРИЯНОВА.

СПРАЗЫ

Лавры философа дабно Пакои не давала, Нирула за истиной в вино, И больше - не выдава...

Водка "Кутузоб", Ликер "Амаретто".

Где ты, здоровье, И молодость, где ты?

Я всегда С собой беру Мой любимый Кофе "Бру". Ох, по кайфу, Паразит! Глаза вылезят Из орбит!

Парадокс застойных лет Дети есть, а секса - нет!

ПОДДЕРЖКА "Готовь сами летом, Телегу зимой...". Нам шлет лишь советы Министр удалой. ПЕРЕСТРОЙКА Товарищ! Если мясо ешь -

Семь раз отмерь и раз отразь СОБРАТ ПО ПЕРУ Для него стихи писать - Как два "пломбира"

ОБЪЯСНЕНИЕ В ЛЮБВИ ЛГОК и Магнитка. Прямой диалог: ОН: "Где ж ты была, когда я еще мог?".

ОНА: "На кого ты растратил все силы! Кармет да Кармет... А я очень просила". ПОБЕДА

Под вечер встал, Позором заклейменный, С дивана в выходной Супруг законный.

Ю. ЛАПТЕВ.

ТЕЛЕФОН И НАШ КОШЕЛЕК

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

ных организаций, третья - для хозрасчетных предприятий).

Первая группа: это Азербайджан, Армения, Грузия - 0,35; 0,54; 1,32. Вторая: Беларусь, Украина, Молдова - 0,36; 0,56; 1,35. Третья: Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан - 0,30; 0,45; 1,20. Четвертая: Россия - 0,40; 0,53; 1,28 доллара. Эти тарифы остаются постоянными.

Нетрудно сосчитать, сколько будет стоить одна минута разговора для населения с абонентом из России:

$65 \text{ тенге } 21 \text{ тиын} \times 0,4 = 26 \text{ тенге } 08 \text{ тиына.}$

Хочу обратить ваше внимание на то, что сегодня стоимость 1 минуты международного разговора не зависит от расстояния, а

только от того, в какой стране находится ваш абонент. Например, одна минута разговора с Магнитогорском и с Владивостоком стоит одинаково.

Очень часто из Лисаковска звонят в Германию: для населения одна минута такого разговора стоит 1,79 доллара или в феврале 117 тенге 62 тиына; для бюджетных и хозрасчетных организаций 2,39 доллара.

Что касается междугородных разговоров по Казахстану, то здесь тариф устанавливается в тенге один раз в квартал. Так, по области для населения - 3 тенге 60 тиынов, для бюджетников - 5 тенге 76 тиынов, для хозрасчетных - 12 тенге; внутри республики соответственно 4,50; 7,20 и 17 тенге 40 тиынов.

Зная некоторые правила,

каждый абонент может сэкономить немало средств на междугородные переговоры. Во-первых, это их предоплата. Если на первое число месяца у нас есть ваши средства, то население сэкономит по 5 процентов от стоимости телефонного разговора независимо, был ли он с каким-то городом Казахстана или другой страны. Для бюджетных и хозрасчетных предприятий по Казахстану на 25 проц., в другие страны на 5 проц.

С 22 до 8 утра (здесь и далее местное время), а также в праздничные дни и воскресенье (на субботу это правило не распространяется) междугородный разговор обойдется вам на 25 проц. дешевле. Льгота действует только для населения и бюджетных организаций.

А вот с 11 до 16 часов, счита-

ющемся "пиковыми", междугородный разговор для хозрасчетных предприятий и организаций обойдется в два раза дороже (кроме бюджетных и населения).

И еще несколько моментов. Пользоваться автоматической междугородной связью (через "8") выгодней, чем через "07". В первом случае вы платите за фактическое время разговора. Во втором - даже если вы говорили всего минуту, платите за "три" - ибо это минимальное нормативное время для оплаты разговора в данном случае. Качество первого вида связи по слышимости гораздо лучше второго. Кроме того, когда вы говорите "по автоматике", первые тридцать секунд, с того момента как вызываемый абонент поднял трубку телефона, предоставляются вам бесплатно. Две минуты вызова (когда в трубке идет зуммер) также идут бесплатно. Это вполне достаточное время, чтобы тот,

кому вы звоните, подошел к телефону.

Теперь что касается телеграмм. Здесь действуют единые тарифы по странам СНГ и для населения, и для организаций. Стоимость слова 0,4 доллара или в феврале 26 тенге 8 тиын.

По республике для населения в простой одно слово - 1 тенге 80 тиынов, в срочной - 4 тенге 50 тиынов, для организаций соответственно 2 тенге 16 тиынов и 5 тенге 40 тиынов.

Но и здесь можно сэкономить средства. Для этого нужно писать адрес в родительном падеже, пропуская такие слова как "город", "область", "район", "улица", "дом". Ваша телеграмма будет выглядеть так: "Беломорск Россия Архангельской Приморского Чехова 15 кв. 16 Свиридову". И только если ваш адресат живет в поселке или деревне, то нужно указывать его имя и отчество.



4 ПРЕСТУПЛЕНИЯ

совершено в нашем городе за период с 5 по 11 февраля, в том числе два - умышленных поджога и две кражи, одна из них мелкая. Раскрыто два преступления.

СГОРЕЛ ДО ОСНОВАНИЯ

4 февраля в 19 часов 30 минут в пятом микрорайоне начал поливать автобус "КавАЗ", принадлежащий пассажирскому автотранспортному предприятию. Виновный установлен.

ЕЩЕ ОДИН ПОДЖОГ,

на этот раз входных дверей квартиры в одиннадцатом доме четвертого микрорайона был совершен 7 февраля около 20 часов. Поджигатель, как и в первом случае, был задержан на месте преступления.

ПРОПАЛИ ГУСИ И КУРЫ

С 6 по 8 февраля из сарая в кооперативе "Прогресс" с помощью подбора ключей воры выкрали 9 гусей и 18 кур, стоимостью 9 тысяч тенге.

В ночь на 8 февраля из другого сарая было выкрадено еще 13 кур. Преступники разыскиваются.

НОВЫЙ РЕКОРД МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

На прошлой неделе здесь нашли приют 82 перебранных спиртного, из них три женщины, 30 - неработающие.

ВЕСТИ ГАИ

115 нарушений правил дорожного движения было зафиксировано сотрудниками госавтоинспекции на прошлой неделе. Из них 15 - на счет пешеходов. Было задержано два водителя за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Лишены водительских удостоверений на право управления автомобилем два человека.

Пресс-служба
правоохранительных
органов.

— НУ И НУ!

ЛАПУШУ - НА УШИ, А ЧЕСНОК - В УШИ

Кустанайские лорыраны в шапке валом повалил пациент, в основном, ляд пожилой. И все с одной и той же болячкой - распухшим ухом. А в нем, ну не поверите! - зубок чеснока. Сню острую приправу, как оказалось, вложить туда порекомендовала небезызвестная целительница Светлана Шпак. Дабы слух улучшился, Вела эта украинская гастролерша свои сеансы в переполненных залах ДК. Читала прельстившимся на бесплатный вход старикам молитвы, рассказывала байки про порчу да сглаз. И при этом танцовщице манипулировала руками на сцене. А тем временем ее помощники лихо отоваривали зал "товарами для лечения": фотокарточка Светланы стоила 500 тенге, крестик из Иерусалима - 1000, пакетик с целебной травкой - 300, буклетик с чудодейственными рецептами - 400, да еще разные там знахарские южюкки тоже не по халевной цене. Если каждый из страждущих изловчится

● ШАХМАТНЫЙ ОТДЕЛ ИСКУССТВО И ЛОГИКА, НАУКА И АЗАРТ...

Без сомнения, в Лисаковске очень много тех, кто любит шахматы. Сегодня на страницах нашей газеты мы открываем новую рубрику - "Шахматный отдел". Ее ведет перпоразрядник В. Калинин.

Как свидетельствуют археологические раскопки последних лет, шахматы живут и развиваются около двух тысячелетий. Сколько игр за этот срок не выдержало испытания временем! А долголетию шахмат можно только позавидовать. Чем они привлекательны?

Старинная индийская народная мудрость сравнивает шахматы с необъятным морем-океаном, в котором "и комар напьется, и слон искупается".

Действительно, люди в разные времена искали и находили в этой игре самые различные, подчас противоположные, свойства. В шахматах видели пособие по военному искусству и альтернативу войне, призванную решать споры и конфликты мирным путем; игру, позволяющую людям, стоящим на

прежде всего борьба, азарт, риск!".

Наш "Шахматный отдел" рассчитан и на тех, кто любит просто размышлять о шахматах, и на тех, кому нравится поискать оригинальное решение в сложной позиции, и на тех, кто привык в свободное время играть с другом, но хочет лучше понимать игру партнера.

Мы будем публиковать материалы о творчестве выдающихся шахматистов мира, лучшие партии, сыгранные лисаковскими любителями древней игры, а также этюды и задачи.

Сегодня вашему вниманию предлагаются две задачи-миниатюры.

Задача - это составленная шахматным композитором позиция, в которой одной из сторон предла-

ОБЕЗОПАСЬТЕ СЕБЯ

За последнее время участились случаи возгорания в подвалах жилых домов. Такого рода пожары, если их вовремя не локализовать, могут привести к необратимым последствиям. Тушение осложняется еще и особой планировкой подвального помещения, сильным задымлением, использованием противопожарной службой дополнительных специальных средств.

В подвалах жилых домов находится большое количество санитарно-технического оборудования, электропроводка, газовые коммуникации. В результате пожара все это может пострадать от огня и трудно даже себе представить, что при этом случится.

Дым из подвального помещения проходит в квартиры, заполняет лестничные клетки, выделяется большое количество токсичных веществ, которые представляют опасность человеческому организму. Открытым огнем создается высокая температура в невысоком подвальном помещении, что оказывает разрушающее воздействие на плиты перекрытия, блоки фундамента и остальные строительные конструкции.

Виновиниками таких пожаров являются подростки, которые в подвалах устраивают жилые комнаты. Приносят туда стулья, столы, диваны, коврики, производят дополнительные подключения электропроводки. Занимаются там курением. Нередко собираются в подъездах - поджигают перила, бумагу, электрошты, тем самым нарушая правила пожарной безопасности.

Да и сами жильцы нередко выбрасывают сгораемый мусор в подвальные помещения, создавая непосредственную угрозу себе и соседям. Истекшие 4 месяца прошлого и этого года дали 30 таких возгораний, и на все произошедшие выезды подразделения противопожарной службы.

Вот некоторые из них: 2 октября 1995 года в локе теплотрассы был устроен пожар, в результате сгорела теплоизоляция. 10 ноября 1995 года в подъезде дома №22 третьего микрорайона подростки подожгли перила. 4 декабря 1995 года подростки в подвале дома №45 шестого микрорайона устроили "пионерский костер", в результате в подъезде и некоторых квартирах стоял дым. 27 января 1996 года в подъезде дома №5 третьего микрорайона пытались поджечь электроцит. 3 февраля 1996 года опять же в подвале дома №17 второго микрорайона был устроен пожар.

Все это обуславливается свободным доступом в подвалы. Практически 20 проц. всех подвальных помещений не имеют замков.

Хочется напомнить жильцам города - не оставайтесь равнодушными к действиям подростков, проводящим время в подвалах и подъездах, своим соседям, выбрасывающим мусор в неподобающее место.

Обезопасьте себя от пожара!
П. ЖИЛКИН,
старший инспектор
противопожарной службы.

хоть что-нибудь клить, то какой барыш! Не меньше, чем у эстрадной звезды.

Приняв доходы команды С. Шапк, дотошные налоговики пригласили "благотворительницу" к себе. На беседу. И буквально после первого "сеанса" и инспекция нашу Свету Митяйлов звали - сдуло точно ветром. А доверчивый народ остался с навешенной на уши лопшой, а конкретно, из особо доверчивых, еще и с чесноком в ушах. Кстати, врачи-специалисты на полном серьезе утверждают, что чеснок совсем не улучшает функции слухового органа. Но такой метод, кроме досады на звезду целительницу, может вызвать неприятие всякого рода шарлатанов. И то польза.

А. ПЕТЕЛЬ.
("Кустанайские новости").

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ!

Городской совет ветеранов г. Лисаковска обратился в областной совет ветеранов с просьбой через вышестоящие инстанции добиться разрешения в том, чтобы инвалиды ВОВ и участники ВОВ имели право на бесплатный проезд в автобусах от г. Лисаковска до г. Рудного. Из областного совета ветеранов получен ответ следующего содержания: "Руководством объединения транспорта принято решение о разрешении бесплатного проезда участников Великой Отечественной войны по маршруту Лисаковск-Рудный-Лисаковск".

Данное решение доведено до сведения контролирующих и других соответствующих должностных работников. **Г. ГОРБАТЮК,**
председатель городского
совета ветеранов.

разных ступенях социальной лестницы, вступать между собой в равноправный диалог. Шахматы нашли отражение в фольклоре и художественной литературе многих народов, в музыке и хореографии, живописи и кино. Нередко шахматы рассматривались как аллегория жизни, политики, дипломатии. "Жизнь человека - шахматная партия" - говорил автор "Дон-Кихота" Мигель Сервантес.

Интересное определение шахматам дал М. Таль: "...Шахматы - мир, очень похожий на настоящий, но это все-таки не настоящий мир, - отметил экс-чемпион мира. - Шахматы - для каждого - свое. Для одного - это искусство, для тех, кто ценит систематизацию, логику, точный выверенный анализ, науку, наука, ну, а для третьего -

гаеся: объявить мат в указанное число ходов. Решение задачи состоит в нахождении задуманного автором единственного пути, ведущего к выполнению задания. Как правило, задача не должна начинаться с шаха, сопернику необходимо предоставить возможность активной контригры.

Л. Куббель (1907 г.)
Белые: Крd2, Фa4, Лb6, Кd7.
Черные: Кра8, Ссb, п. п. a7, v7, c7.

С. Крейнин (1929 г.)
Белые: Кре8, Са5, Каb, Кв6, п. a7.

Черные: Крa7.
В обеих задачах белые начинают и дают мат в два хода.

Решение задач опубликуем в следующем выпуске.

ПРОГРАММА передач городской студии "РАУАН"

19 февраля, понедельник
Информационно-музыкальная программа.

20 февраля, вторник
"Экономика и экология".

21 февраля, среда
"События, факты, комментарии".

22 февраля, четверг
"Служить Отечеству".

23 февраля, пятница
"Семья и школа" на казахском языке.

В 14 часов передана для работников АО "ЛГОК".

На казахском языке: среда, четверг.

На русском языке: понедельник, вторник, пятница.

УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ!

8 марта - праздник милых, добрых, нежных и всегда прекрасных женщин.

Уверены, что в этот день вам захочется поздравить своих мам, сестреноч, жен, бабушек, любимых.

Мы - ГСТВ "АКЦЕНТ" - готовы вам помочь. Но помните: ваши заявки должны поступить к нам не позднее 4 марта.

И тогда наградой для вас будут счастливые глаза любимых и дорогих женщин.

Редактор **В. А. КОШЕЛЕВ**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация совет свободной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственного секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Госкомпечат.
Республики Казахстан.
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 6960. Заказ № 604
Индекс - Л1.